

强生婴儿卫浴用品被疑有毒

婴儿洗发精在台湾下架, 厂家称在安全范围内

美国一非营利消费者组织最新发布检测报告称,强生、帮宝适等多家公司的婴儿卫浴产品含有甲醛及“1,4-二氧杂环乙烷”等有毒物质。针对此报告,强生公司声明说,检测出的有毒物质含量均在安全范围之内。

记者昨日走访沪上大型超市,发现强生婴儿卫浴用品仍然正常销售。而强生婴儿洗发精已在台湾一些大卖场下架。

而帮宝适纸尿裤的生产商宝洁公司相关人士称,帮宝适卫浴产品还没有进入中国市场。

强生声明 产品的安全性被曲解

这家名为“安全化妆品运动”的消费者组织发布报告称,目前市场上销售的婴儿卫浴产品常常标以“温和”、“纯净”等字眼,但其中一些却含有甲醛及“1,4-二氧杂环乙烷”等有毒物质。他们对美国市场上常见的48种婴儿卫浴产品进行了检测,包括婴儿浴液、洗发香波、肥皂等,发现其中有23种产品含有少量甲醛,32种含有“1,4-二氧杂环乙烷”,其中有17种产品同时含有这两种物质。报告指出,这些被检测出含有有毒物质的产品涉及强生、妙思乐及帮宝适等厂商或产品。

针对上述报告,强生公司发表声明说,其所有产品均符合各项规定,检测出的有毒物质含量均在安全范围之内,并称报告对其产品的安全性“做出了错误的描述,与科学界和政府机构一致的看法相违背,也引起了家长们不必要的恐慌”。

该消费者组织发言人斯泰茜·马尔卡女士说:“检测发现的有毒物质含量确实较低,但问题是我们在许多产品中都发现了这些有毒物质,而其

中许多产品我们每天都会使用,这导致我们反复而频繁地暴露在这些低剂量的化学物质中。”她表示:“我们无意引起父母的恐慌,但我们要让父母们知道相关情况。”

甲醛和“1,4-二氧杂环乙烷”均容易引起过敏反应。有研究称,这两种物质可能引发癌症,现有规定几乎都对相关产品中这两种物质的含量予以严格限定,“但还没有研究针对这些物质可能给婴儿造成的危害。”马尔卡说。

上海市场 强生帮宝适销售正常

记者昨日走访家乐福等沪上卖场,发现强生婴儿卫浴用品仍然正常销售。

昨天记者接到由强生(中国)有限公司署名的一份声明中称,美国安全化妆品运动组织发现的微量化合物成分,是来源于我们为保证婴儿产品

的温和质地并避免细菌繁殖而采用的产品生产过程的副产物。

美国食品及药物管理局(FDA)和全球其他的政府相关机构均认可在这一水平微量成分的安全性。并且,我们所有的产品都符合全球所有国家的法规要求。强生(中国)有限公司委托的一家公关公司还提到,强生在中国生产销售的产品的质量,均符合相关国家质量和安全标准。

宝洁公司 问题产品未进入中国

记者发现,市场上帮宝适婴幼儿纸尿裤的系列产品也在正常销售,却没有发现帮宝适有婴儿卫浴产品。帮宝适纸尿裤的生产商宝洁公司相关人士称,国内帮宝适产品只有纸尿裤和湿巾两种,并没有卫浴产品。其他产品仍然正常销售。

据《东方早报》《现代金报》

中国广告协会呼吁 药品酒类广告停用儿童宣传

药品、医疗、酒、医疗器械等广告里,不应出现儿童形象,食品广告不应怂恿儿童过量食用。前天,中国广告协会向社会发出倡议书,呼吁清理规范广告中不利于青少年儿童身心健康的现象。并透露正在组织制订有关儿童广告的自律规则,有望年内出台。

中国广告协会法律服务中心彭晔指出,一些广告含有腐朽落后、低俗媚俗文化和影响青少年儿童的不良内容,容易

对青少年儿童消费和身心带来影响。像一些酒的广告里安排儿童送礼的情景,药品广告中经常有儿童感冒发烧吃药的场景,食品广告常能听见一些孩子说“我只吃……”,保健品里孩子用稚嫩的童声强力推荐,不孕不育医院广告里出现婴儿的形象,“这些儿童形象都是不应该用在广告中的”。尤其是药品,国外很多国家都规定儿童不能在任何药品中做广告。 据《新京报》

国家质检总局副局长称 今年要严查食品非法添加物

“食品非法添加物是这次食品整治行动中主要的整治重点,有些地方有些不法分子,不法企业利用添加剂谋取利益。”昨天上午,国家质检总局副局长支树平说。

昨天上午,由国家质检总局主办的“3·15国际消费者权益保护日”宣传服务咨询活动在王府井举行。国家质检总局“质量和安全年”专项整治行动14日正式启动。消费者如发现食品中非法添加有害物质等问题,可通过“中国质量万里行”投诉举报热线和短信平台进行反映。支树平昨天上午接受记者采访时说,今年是“质量和安

全年”,将重点打击食品非法添加物。有些地方有些不法分子,不法企业利用添加剂谋取利益,大家都非常关心。

质检总局 专项整治行动重点

- 食品中加入非法添加物
- 生产伪劣化肥农药
- 违反国家强制性标准生产钢筋水泥等建材
- 借家电下乡名义制售假冒伪劣产品
- 计量作弊
- 进出口不合格家具玩具
- 违法生产使用特种设备

据《法制晚报》

网友质疑“国民休闲纲要” 明明想恢复黄金周又不敢说

即将出台的《国民休闲纲要》引起各界质疑——既然允许各省市调整,为什么全国不统一调整?

不少网友表示,“允许各省市调整”固然好,但如果各省休假“五花八门”,比如“五一”长假,这几个省份“恢复”,那几个省份“不恢复”,相互间的政务、

商务衔接岂不很棘手?百姓、企业办事岂不很麻烦?既然“允许各省市调整”,为何不全国统一调整?内蒙古一位网友直指国家旅游局态度暧昧:“明明想恢复还不敢说恢复,真丢人。”还有湖北网友建议,干脆将“五一”黄金周,拼到清明节,改为清明黄金周。 据《羊城晚报》

中国最大渔政船抵达西沙



渔政 311 船最大航速可达 20 节

中国最大渔政船 311 号船 3 月 10 日从广州出发后,已抵达西沙群岛,将担负起南海专属经济区巡航等工作。

311 船是我国目前渔政系统船舶中吨位最大、航速最快、通信导航设备比较先进的渔政巨舰。按计划,该船昨日从三亚起航,一路巡航执法,已抵西沙群岛。311 船是中国渔政在维护国家海洋权益上的又一件强有力装备。它将担负起专属经济区巡航管理、西南中沙的护渔护航等工作。

据《新京报》

浙大论文造假副教授被开除

中国工程院院士李连达疏于管理、监管不严不再续聘

新华社北京 3 月 15 日电(记者 余靖静 吴晶)浙江大学校长杨卫 15 日在教育部举行的加强高等学校学风建设座谈会上通报了处理“贺海波论文造假事件”的最新情况:原药学院副教授贺海波被开除出教师队伍;贺海波所在的中药药理研究室主任吴理茂被解聘;现任院长、中国工程院院士李连达任期届满,不再续聘。

据杨卫介绍,贺海波 2006 年 6 月进入浙江大学药学院博士后流动站从事研究,合作导师是学校聘任的药学院院长李连达院士。他所在的研究室主任为吴理茂副教授。2008 年 7 月,贺海波出站后被浙大聘为副教授。2008 年 10 月 16 日,浙江大学药学院收到反映药学院副教授贺海波学术不端的邮件。收到该邮件后,在院、校两个层面相继组成了调查组,当天即着手调查此事。2008 年 10 月 23 日,在学校着手调查贺海波学术不端行为一周后,“新语丝”网站披露了其一篇多投行为。今年春节后,贺海波论文造假事件”成为社会舆论的一个热点。

杨卫说,学校共核对了贺海波及其所在研究室相关人员涉嫌学术道德问题的论文 20 篇,其中贺海波涉及论文 9 篇。除作为合作作者的 1 篇论

文外,贺海波作为第一作者的 8 篇论文均不同程度地存在剽窃、抄袭原博士导师实验数据,以及一稿两投、部分图表数据张冠李戴、重复发表、擅署他人名字等严重学术不端行为。有鉴其问题确凿,本人供认不讳,学校当即作出了处分:去年 11 月决定撤销其副教授职务和任职资格,解除聘用合同。由于贺的行为在国内外造成了极其严重的后果,学校近日决定将其开除出教师队伍。”他说。

据了解,贺海波 8 篇有学术造假内容的论文的通讯作者均署为吴理茂。目前没有证据表明他直接参与了上述论文的写作和最初投稿;但在贺海波的部分问题论文录用或刊出后,作为通讯作者将其用于申报项目,负有不可推卸的责任;本人也存在重复发表学术论文等问题。此外,中药药理研究室的学风监管失范,吴理茂作为研究室主任也存在严重的管理失职。浙江大学决定撤销吴理茂副教授担任的中药研究所所长助理及中药药理研究室主任职务,给予行政记大过处分,并解除其聘用合同。

对于担任药学院院长、学术带头人和合作导师的李连达院士,浙江大学认为,虽然根据所有相关人员的陈述、笔迹鉴定和目前掌握的其它材料来

看,涉及贺海波 8 篇有学术造假内容的论文中李连达院士的署名,是在其不知情的情况下被贺海波擅署的,没有证据说明李连达参与了论文造假、剽窃和抄袭等。但是李连达院士作为院长、学术带头人和合作导师,对贺海波事件负有疏于管理、教育不力、监管督察不严的责任。因此,现院长任期届满,学校将不再续聘。

相关链接

教育部部长周济: 学术道德教育 将纳入高校课程

新华社北京 3 月 15 日电(记者 吴晶)教育部部长周济 15 日在此间举行的加强高等学校学风建设座谈会上提出要对学术不端行为“下猛药”,还要将学术道德教育纳入高校课程。

周济说:“高校学风建设出现一些严重问题,学术失范现象、学术不端行为时有发生。”他指出,加强学术道德和学风建设、遏制学术不端行为当前要重点加强三项工作,一是加强教育引导,使之不愿违背学术道德;二是规范学术管理,借助制度力量,使之不能违背学术道德;三是加强社会监督,使之不敢违背学术道德。

南京宁益眼科中心

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话:025-83224736 83304616-50565